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Geacht bestuur

Uw ontwerpbegroting voor het jaar 2021 is behandeld in de besluitvormende raadsvergadering van 3 
juni.

De raad heeft besloten de volgende zienswijze en visie in te brengen:
In deze tijd waar onze samenleving wordt getroffen door het Coronavirus is het eens te meer duidelijk 
hoe belangrijk de diensten van de RDOG HM zijn ter bescherming van de inwoners. De 
ambulancedienst en de medewerkers van de GGD staan in de frontlinie voor onze gezondheid. De 
grote inzet en volharding waarmee de RDOG HM de Corona crisis te lijf gaat oogst bewondering en 
respect. De gemeente Gouda wenst de RDOG HM sterkte toe en trekt samen op om deze crisis te 
bestrijden.

De visie op het programma RDOG2024

In het programma RDOG2024 worden de kosten en investeringen inzichtelijk gemaakt over de 
periode 2020 en 2021. Via RDOG2024 wordt ingezet op het ontwikkelen van een wendbare en 
toekomstbestendige organisatie.

De gemeenteraad vraagt om in de aangekondigde verdere uitwerking van de middellange 
termijnbegroting van de RDOG HM en de tweede businesscase (eind dit jaar) tijdig inzichtelijk te 
maken welke effecten worden beoogd om de RDOG HM robuust en wendbaar te maken. Daaruit 
moet duidelijk naar voren komen welke voordelen dit heeft voor onze inwoners, maar tevens ook 
welke financiële voordelen worden behaald met de investeringen. Dit tegen de achtergrond van de 
ontwikkeling dat de afgelopen jaren regelmatig extra financiële middelen aanvullend zijn gevraagd 
door RDOG HM aan gemeenten en dat dit niet langer het geval zou zijn, maar desondanks toch 
steeds gebeurt. Daarom verwachten we dat de uitkomst is dat realistische meerjarige begrotingen 
worden opgeleverd, waarbij ingestoken wordt op de strategische keuzes voor toekomstige 
ontwikkelingen en concrete scenario’s worden voorgelegd. Eerder is gebleken dat diverse keren door 
deelnemende gemeenten is gevraagd om scenario’s aan hen voor te leggen en dat is steeds 
achterwege gebleven. Dat kan niet de bedoeling zijn en wij onderstrepen daarom het belang aan een 
tijdige ontvangst van de scenario’s zodat er ook een discussie in raden over kan plaatsvinden voordat 
volgende stappen worden gezet zoals voorzien voor 2021 en voor de middellange termijn.
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We verwachten scenario’s die in ieder geval inzicht bieden in:

• wat er desgewenst aan taken of inzet minder kan worden gedaan of waarop kosten kunnen 
worden bespaard;

• de vraag of meer samenwerking met andere RDOG regio’s tot synergie of meer efficiency kan 
leiden;

• wat minimaal nodig is om de door de accountant geconstateerde tekortkomingen te ondervangen;
• welke ruimte er is binnen de schillen aan taken waarbij nadere afwegingen kunnen worden 

gemaakt, bijvoorbeeld over de vraag wie de betreffende taken uitvoert;
• welke ruimte het biedt om bijvoorbeeld bepaalde (specialistische expertise) wel of juist niet zelf in 

huis te hebben als RDOG HM;

Veel gemeenten in uw verzorgingsregio, ook de gemeente Gouda, hebben te maken met forse
tekorten in het Sociaal Domein. Dit noopt tot keuzes. Te meer omdat de coronasituatie de RDOG HM
ook nog eens voor nieuwe uitdagingen stelt en minder inkomsten of tekorten niet ondenkbeeldig zijn.

De zienswijze op de begrotingswijziging 2020 en de ontwerpbegroting 2021

Opnieuw worden de gemeentelijke bijdragen verhoogd. In de voorliggende ontwerpbegroting en de 
begrotingswijziging is aangegeven dat de verhogingen van de bijdragen onder andere direct gevolg is 
van keuzes die zijn gemaakt door het PPG en door het algemeen bestuur RDOG HM om extra taken 
uit te voeren. Ook de extra meldingen bij VT leveren extra kosten op. Gebleken is dat een deel van de 
kosten ontstaan door de extra meldingen door de RDOG HM zelf worden dragen. Enerzijds ziet de 
gemeente Gouda dat de taboe van de VT-meldingen doorbroken is, anderzijds is een zorg voor de 
juiste afhandelingen binnen de gestelde tijden. De gemeente Gouda constateert dat de veiligheid van 
de VT-cliënten geborgd is, dat is de hoogste prioriteit. Gevraagd wordt aan de RDOG HM om uiterste 
inspanning te leveren om de wachtlijsten binnen de gestelde termijnen op te lossen. Daarbij wordt ook 
gekeken naar de aanpak van de ketenpartners waarvan Veilig Thuis onderdeel vanuit maakt.

Met betrekking tot het hanteren van de richtlijnen van de FKGR het volgende. De gemeente Gouda 
constateert dat de RDOG HM de richtlijnen van de FKGR volgt in de ontwerpbegrotingen. Van de 
RDOG HM wordt verwacht deze richtlijnen ook in de toekomst te blijven volgen. Bij het hanteren van 
deze methodiek berekent de RDOG HM achteraf de verschillen in indexering tussen het percentage 
van de FKGR en de werkelijke percentages.
De gemeente Gouda is van mening dat de richtlijnen voor indexeringen vanuit de FKGR kaderstellend 
zijn bedoeld. Met deze methodiek beschikt de RDOG HM over een methodiek van indexering die een 
bepaalde zekerheid waarborgt. Dit impliceert dat vooralsnog aangesloten wordt bij het 
indexpercentage, zoals de FKGR dat berekend heeft voor 2020 en dat niet nu gerekend wordt met 
een hogere indexering. Ten tijde van de jaarrekening 2020 (en 2021) wordt bezien of sprake is van 
een structureel tekort en of dit tekort mogelijkerwijze gedekt moet worden met een extra structurele 
bijdrage. Door het hanteren van deze methodiek heeft de RDOG HM de taak om gedurende het jaar 
te kijken naar mogelijke structurele bezuinigingen.

Effecten Coronacrisis
De raad heeft begrip voor het feit dat de coronacrisis effect heeft op uw organisatie en dat op dit 
moment de gevolgen voor de jaarrekening 2020 en de begroting 2021 nog niet goed in te schatten 
zijn. Wij verzoeken uiterlijk 1 november 2020 een meer actueel beeld te geven van de effecten die 
deze crisis heeft op uw bedrijfsvoering en financiële positie. Wij willen uw organisatie zeker niet extra 
belasten met administratieve verplichtingen, maar kijken uit naar globale verkenningen.

Met vriendelijke groet,
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De raad van de gemeente Gouda;

griffier voorzitter
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